



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 74
від 07 липня 2021 року

**Про проект Постанови про заходи
щодо затвердження оновлених наборів продуктів харчування,
непродовольчих товарів і послуг та формування
прожиткового мінімуму відповідно до вимог законодавства і з
урахуванням фактичних споживчих цін
(реєстр. № 5331 від 02.04.2021)**

Комітет з питань освіти, науки та інновацій за дорученням Голови Верховної Ради України розглянув проект Постанови про заходи щодо затвердження оновлених наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг та формування прожиткового мінімуму відповідно до вимог законодавства і з урахуванням фактичних споживчих цін (реєстр. № 5331 від 02.04.2021), поданий народним депутатом України Королевською Н.Ю. та іншими народними депутатами України, та зазначає про таке.

Метою прийняття проекту Постанови, як зазначено в пояснювальній записці до нього, є “вжиття заходів для якнайскорішого затвердження нових наборів продуктів харчування, наборів непродовольчих товарів і наборів послуг, формування на їх основі адекватного реаліям сьогодення прожиткового мінімуму, а також підвищення всіх виплат, які обчислюються на його основі”.

Проектом Постанови передбачається:

- протягом одного місяця затвердити оновлені набори продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг з урахуванням сучасних фактичних потреб населення на забезпечення житлом; потреб пенсіонерів, непрацездатних осіб, осіб з обмеженою працездатністю у лікарських препаратах, спеціальному медичному обладнанні та необхідних медичних послуг; потреб дітей у віці від 6 до 18 років у доступі до послуг освіти та мережі Інтернет та у придбанні навчальної літератури;

- у двотижневий строк після цього перерахувати і змінити/перезатвердити розмір прожиткового мінімуму на одну особу у розрахунку на місяць та для основних соціальних і демографічних груп населення, подавши проект змін до Закону України “Про Державний бюджет України на 2021 рік”, так само урахувувати це при підготовці проектів законів про Державний бюджет України

на 2022 та наступні роки, щорічно до 1 березня забезпечуючи оновлення наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг;

- у 2-місячний строк, спільно із сторонами соціального діалогу, розробити законопроект про вдосконалення методології визначення прожиткового мінімуму та внести його на розгляд Верховної Ради України.

- Контроль за цим покласти на Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів.

Міністерство освіти і науки України, виходячи з визначень освітніх послуг у базовому Законі “Про освіту” і галузевих законах “Про повну загальну середню освіту”, “Про вищу освіту”, “Про професійну (професійно-технічну) освіту”, “Про дошкільну освіту”, вважає за необхідне уточнити, які саме потреби дітей у віці від 6 до 18 років у доступі до послуг освіти мають бути враховані при затвердженні оновлених наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг.

Національна академія наук України наголошує на необхідності перегляду, насамперед, основних принципів визначення прожиткового мінімуму, які краще відповідали б соціально-економічним та суспільно-політичним реаліям, зокрема шляхом нормативного визначення складу продовольчого кошика та структурного методу розрахунку вартості непродовольчих товарів та послуг як відсотку до вартості продовольчого кошика.

Міністерство фінансів України не підтримує проект Постанови, зазначаючи, що її реалізацію у разі прийняття не буде забезпечено фінансовими ресурсами, оскільки навіть оцінку вартості впливу положень законопроекту неможливо здійснити через відсутність вихідних параметрів для обрахунку та необхідних обґрунтувань розробника законопроекту.

До проекту не додано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та реальних пропозицій про зміни до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.

Встановлення розмірів прожиткового мінімуму, на основі яких визначаються основні державні соціальні гарантії, без урахування фінансових можливостей держави призведе до розбалансованості бюджетів усіх рівнів, до виникнення значної заборгованості із виплати заробітних плат, пенсій, державних допомог тощо, і, як наслідок, до соціальної напруги у суспільстві.

З подібною аргументацією проект Постанови не підтримують **Міністерство соціальної політики України та Міністерство економіки України**.

На засіданні підкомітету з питань загальної середньої, інклюзивної освіти та освіти на тимчасово окупованих територіях Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій 30.06.2021 р. розглянуто проект Постанови № 5331 та прийнято рішення про доцільність його доопрацювання.

Обговоривши інформацію заступника голови Комітету С. Колебошина з цього питання, **Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій вирішив:**

1. Згідно з пунктом третім частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України рекомендувати Верховній Раді України проект Постанови про заходи щодо затвердження оновлених наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг та формування прожиткового мінімуму відповідно до вимог законодавства і з урахуванням фактичних споживчих цін (реєстр. № 5331 від 02.04.2021), поданий народним депутатом України Королевською Н.Ю. та іншими народними депутатами України, за результатами розгляду в першому читанні повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

2. Направити це рішення та висновки Міністерства освіти і науки України та Національної академії наук України до Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів.

3. Контроль за виконанням рішення Комітету покласти на Голову Комітету Сергія Бабака.

Голова Комітету



Сергій Бабак